

# «Это не случай, это - судьба»

## Танцы и поездки за сиренью

Чету Терёшиных хорошо знают и уважают земляки. Они добились многого и в работе, и в воспитании детей. Зоя Алексеевна и Адольф Григорьевич связали судьбы друг друга здесь же, в Октябрьской, почти 56 лет назад. Но и сегодня они называют себя счастливой парой. Впрочем, обо всём по порядку.

Адольф Григорьевич родился в деревне Митинской (тогда она относилась к Ивановской области и Никологорскому району) 31 марта 1941 года – за три месяца до начала Великой Отечественной войны. Отучился в школе. Семнадцатилетним парнем по путёвке рванул на комсомольскую стройку в Карельскую АССР – прокладывая железную дорогу. Вернувшись в родные края, устроился на местное торфопредприятие в Митинской. Когда его закрыли, Адольф Григорьевич перешёл на фабрику деревни Октябрьской, став контролёром измерительной продукции.

- А я приехала в Октябрьскую в 16 лет, по набору на предприятие, - в свою очередь говорит Зоя Алексеевна. - Родилась в деревне Большая Ворошиловка Горьковской области. После окончания семи классов ездила в Выксу поступать на ветеринара, но свободных мест не было. Так что, вернувшись домой, я устроилась на ферму. Было мне тогда 14 лет. Выделили мне 30 маленьких поросят, которых требовалось выкармливать. Так я проработала больше двух лет, а потом оказалась в Октябрьской. Сюда нас приехало двадцать восемь человек, в итоге надолго остались шестеро.

С первых дней девушка отлично проявляла себя в труде. Ей доверяли всё более серьёзные участки работы, а затем выбрали секретарём комсомольской фабричной организации – на неосвобождённой основе.

Как и многие сверстники, Адольф Григорьевич и Зоя Алексеевна успевали всё – и хорошо работать, и хорошо отдыхать. Познакомились будущие супруги на танцах.

- Он первым подошёл, - делится Зоя Алексеевна. - Высокий, красивый, галантный – сразу мне понравился. Раньше Адольф всё проходил мимо меня с другой подружкой, так как я была маленькой – скорее девочкой, а не девушкой. Потом подросла, стала более женственной – возможно, поэтому на танцах парень и обратил на меня внимание.

- А ещё у меня в то время имелся чуть ли не единственный мотоцикл в нашей местности, и все хотели на нём покататься, - вставляет свои «пять копеек» Адольф Григорьевич. - Когда

День семьи, любви и верности в очередной раз напоминает всем нам о том, что близкие – самая надёжная опора. Родные люди дают силы для преодоления трудностей, с ними мы делимся успехами и проблемами. Крепкая любовь, преданность, уважение – это ценности, которые связывают близких людей и неподвластны времени. В этом уверены Зоя Алексеевна и Адольф Григорьевич Терёшины из деревни Октябрьской.

да мы познакомились с Зоей, поехали кататься – за сиренью. Вот тут-то всё и началось.

У молодых людей завязались отношения. При этом парня снова тянуло в другие края. Через некоторое время он уехал в Архангельскую область – на лесоповал. Несколько месяцев напряжённого труда пролетели незаметно. Затем Адольфу пришло письмо от Зои. Она призналась, что соскучилась, и приложила фотографию. В результате парень всё бросил, отправившись домой, – тоже сильно скучал. Приехав, молодой человек сделал избраннице предложение руки и сердца. Она согласилась.

уже больше полвека. И живём счастливо.

- По-разному могло сложиться, но в тот момент мы стали единым целым – семьёй. И это не случай, это – судьба, - уверен супруг.

На юность и молодость Терёшиных наложило отпечаток послевоенное время. Они и сегодня отчётливо помнят, как было непросто.

- К примеру, в моей семье было семеро детей, - рассказывает собеседница. - Два брата умерли рано. Но остальных мама воспитывала.



## Душа в душу

Пару расписали 26 ноября 1964-го. Ну а свадьбу сыграли 19 декабря того же года. Торжество пришлось немного отложить из-за того, что в день росписи не могли приехать родственники невесты. Как бы то ни было, гуляла знатно.

- Свадьба получилась весёлой и хорошей, у нас было около 70 человек и три музыкальных инструмента – аккордеон, баян, гармонь. Даже удивительно, как тогда все разместились в относительно небольшом деревенском доме, - вспоминает Зоя Алексеевна. - Коридор у нас был старенький. Когда прибежали «глядельщики» (люди, которых не приглашали на торжество, но они пришли «поглядеть»). - Прим. Авт., под одним из них проломилась половица. И сразу заговорили, опираясь на приметы: дескать, жить вместе жених с невестой не будут. Но половицу быстро починили. И принялись гулять – в комнате, в коридоре, даже на приступочках. А живём мы вместе душа в душу

тала и вырастила, хотя приходилось несладко. Папы, правда, не стало, в возрасте 45 лет – сказались фронтовые ранения.

- А мой отец служил на флоте и погиб 9 мая 1944 года – за год до победы. Его я фактически не знала – только письма с фронта остались. Мы храним их до сих пор, - добавляет Адольф Григорьевич. - А вот уже детство помню хорошо. Работали в колхозе за «палочки», то есть трудодни. Денег не платили. Но если участвуешь в сенокосах или, скажем, картошку копаешь, то тебе выделяют лошадку в лес съездить, сена накопится. По итогам работы тебе от колхоза могли дать банку мёда или мешок пшеницы. Тогда были существенные налоги, в том числе на землю, их позднее отменили. Одним словом, приходилось трудно, но постепенно жизнь становилась всё лучше.

Страна восстанавливалась,



производство наращивало обороты. Та же фабрика в Октябрьской поставляла продукцию в разные уголки Советского Союза. Будучи уже семейным человеком, Адольф Григорьевич отучился в техникуме и работал на предприятии мастером. Несколько раз ему предлагали должность начальника цеха, а он не хотел. Всё-таки мастер рядом с людьми и, что называется, ближе к коллективу. Да и время на семью остаётся.

## Полвека вместе

В октябре 1965 года у Терёшиных родился сын Сергей. Второй сын Владимир появился на свет 10 февраля 1971 года. Оба связали себя с Вязниковским краем. Сегодня у Зои Алексеевны и Адольфа Григорьевича есть внуки, три правнука и одна правнучка. Они признаются, что стара-

находить на камень, мира в союзе мужчины и женщины не получится, - уверен глава семьи. - Мы, бывае-ет, и спорили – живые люди. Но никогда не было даже мысли разойтись.

Именно взаимопонимание помогало Терёшиным пережить непростые времена. К примеру, девяностые годы прошлого века, когда разваливалась фабрика. Положение дел в тот период лучше всего опишут они сами.

- Фабрика закрылась, и мы одновременно оказались без копейки, - вспоминает Зоя Алексеевна. - До пенсии и мне, и мужу оставалось несколько лет. Тогда мы выжили только за счёт ягод и грибов. У нас были машина, два мотоцикла, велосипеды, а денег – ни рубля. И у детей такая же ситуация. Так что мы вставали в половине четвёртого, шли в лес, собирали его дары, а потом ехали с ними в Нижний Новгород. На «грибные и ягодные» деньги покупали мешок песка, поросёнка. Сами в печке пекли хлеб. Нам несколько раз предлагали продать машину или деревенский дом, ведь мы тогда уже жили в квартире. Но мы не смогли расстаться с дачей, возделывали небольшой огородик. И в итоге со всем справились.

Сегодня дача, тихая охота и сбор ягод стали для Терёшиных уже не средством к существованию, а любимыми хобби, без которых они не мыслят своих будней. А ещё чета всегда рада видеть в доме родственников, друзей, земляков, ибо ценит общение.

- Мы стараемся жить по-людски, помогать другим и уж точно никому не делать зла, - признаётся Зоя Алексеевна. - Когда мы женились, то понимали: это на всю жизнь. По такому принципу старались воспитывать сыновей. Теперь не только дети, но и племянницы и племянники признаются, что будут брать пример с нас. Это дорогого стоит, - говорит супруга.

- Когда мы познакомились, Зоя была красивой, доброй, скромной. Такой и осталась – просто стала старше, - обнимая супругу, говорит Адольф Григорьевич.

А потом в порыве чувств он достаёт с антресолей гармонь, которую не брал в руки пару лет. И вот уже поют Терёшины звонко и слаженно: «Я растоплю кусочки льда сердцем своим горячим. Буду любить тебя всегда – я не могу иначе...».

Никита ЕФИМОВ.

Фото автора и из архива семьи.

## СКАЗАНО!

**Зоя Алексеевна ТЕРЁШИНА:**

- За годы мы с мужем организовали и провели больше 20 свадеб. Он – гармонист, а я как ведущая. Раньше торжества были другими, тамада ещё не требовался. Если песню запели, поют все. Если начинали плясать, то тоже сидящих за столом людей не оказывалось. И всегда мы во время торжеств желали молодым добра и счастья. Вообще деревня у нас дружная и весёлая. Мы и на танцы ходили по субботам до 35 лет, и в кино нас свекровь часто отпускала, оставаясь с детьми. Помню, показывали индийские картины, «Фантомаса» и многое другое. Первый сеанс тогда начинался в 12 часов, второй – в 21 час. Чтобы работники фабрики могли сходить на фильм и до вечерней смены, и после. Здорово было.

лись воспитывать сыновей в атмосфере добра и взаимопонимания. Конечно, за годы семейная жизнь не могла оказаться без сучка и задоринки. Но была у Терёшиных «палочка-выручалочка» - стремление слушать и слышать друг друга.

- Самое главное – это верность и взаимопонимание. Один - с огнём, другой – с водой. Нужно научиться уступать друг другу. И извиняться тому, кто виноват. Если коса будет постоянно